

刘梅:七载扶贫路 一颗赤子心

邵阳日报记者 艾哲 通讯员 刘飞

邵阳县委宣传部正科级干部刘梅进机关7年,扶贫近7年,是同事口中的“扶贫专业户”。7年来,她以良好的精神状态、饱满的工作热情、务实的工作作风,在扶贫一线坚守初心和使命,砥砺前行,在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。

舍“小我”,成“大我”

离异的刘梅2012年秋放弃提拔机会调入机关,是想找一个对象成一个家。谁知2013年春,机关板凳还没坐热的她就被单位派去扶贫,这一扶就是七载。

在扶贫的同时,刘梅还要兼管单位的组织、人事、党建、计生等工作,她每周“白+黑”、“5+2”地工作,基本没有双休。2015年春,在外工作的男朋友请假回来办理结婚手续,刘梅却没能抽出时间去。后因工作忙,导致流产,才休息了一个星期,她又继续忘我地工作,男朋友气得要分手,但她依然心系着扶贫工作。

2018年3月,刘梅转战到金称市镇

社田村,该村由五个村合并,是全县最大的扶贫村。因多年超强度的工作,她身体每况愈下,经常带着西药和中药罐子去扶贫。

舍“小家”,为“大家”

扶贫七载,刘梅说,不仅对不起自己,也对不起家人、亲人和朋友。家人亲戚的生日她基本没去过,父母生病住院几次,她都没能去陪护。去年她妈妈生日,又刚好住院回家,她也没能回去看一看。妹妹患病,一周内连做两个手术,她也没去看望过。连结婚登记,也是某天她办完单位的事后赶在婚姻登记中心下班前办理了手续。

结婚后,刘梅没有声张,没有“蜜月”,更没有“蜜月”,第二天按要求到村里开展驻村帮扶工作,直到周末才回家。

聚“小事”,成“大业”

一分耕耘一分收获。扶贫七载,刘梅取得了不菲的成绩,扶贫村都发生了巨大变化:路通了,灯亮了,村美

了,村级平台建起来了,村集体经济发展起来了,村民富裕起来了。在合兴村,她发动群众成立了金银花专业合作社,发展800亩种植基地,增加了农民收入和村集体收入,实现了民富村脱贫;在堡口村,她积极帮助村里完善基础设施,建成了光伏电站,该村实现了脱贫出列;在社田村,她攻坚克难,带领该村建成新村部,发展村集体葛根产业500亩,年底可望实现村脱贫出列。

扶贫七载,刘梅在平凡的岗位上做出了一定成绩,组织没有忘记她。2012年至2018年年度考核连续7年评优,2014年、2017年被县政府记三等功,2015年、2016年被评为全县扶贫工作先进个人,2017年被县政府评为社会扶贫网单项工作先进个人……面对成绩和荣誉,她不骄不躁,不居功自傲,扶贫路上,继续砥砺前行。

牢记殷切嘱托 决战脱贫攻坚



1月3日,新宁县巡田乡组织执法人员对辖区中小学幼儿园、加油站、液化气站等场所开展安全生产排查行动。在此次行动中,执法人员重点排查了消防设施、电气设备、安全标志、安全生产制度、监控管理等内容,并对相关人员进行了安全教育。

邵阳日报记者 兰绍华
通讯员 雷良军
摄影报道

减轻医疗负担 方便就医报账 维护基金安全

绥宁医保“三招”提升群众获得感

邵阳日报讯 (通讯员 李斌卿上四 刘振玲) 1月7日上午,在绥宁县医疗保障局办事大厅办理完业务的吴先生开心地说:“这里的办事人员很热情,服务好,效率高,我很满意。”2019年来,该局坚持以人民为中心,使出减轻群众医疗负担、方便群众就医报账、维护基金安全“三招”,创造性开展医疗保障工作,有效提升了群众的满意度和获得感。

突出减轻群众医疗负担,开展“重特大疾病专项救助”行动。为了降低和减轻城乡重特大疾病患者医疗费用负担,绥宁县出台了《绥宁县重特大疾病专项救助基金管理办法》,县财政每年安排专项救助资金350万元,规范了基金管理、救助流程和救助标准。凡参加了城乡居民医保的患者,因重特大疾病在定点医疗机构住院治疗所产生的医疗费用,通过基本医疗保险、大病保险、医疗救助报销后个人年度累计实际支付的住院医疗费用仍然超出专项救助起付线标准的,经初审、公示、复审后,

可再次享受重特大疾病专项救助。该《办法》从2016年1月1日起实施以来,截至2019年底,全县共有513人享受了该项救助,救助总金额达740.91万元。该县红岩镇盐井村村民陈某某,2017年因慢性阻塞性肺病住院治疗,医疗总费用48.84万元,获重特大疾病专项救助10.59万元,实际报销比例达到84.37%。

围绕方便群众就医报账,开辟健康扶贫“一站式结算”通道。绥宁县城乡居民医保自2017年12月开通健康扶贫“一站式”结算平台以来,到去年底,“一站式”业务结算共97821人次,发生总费用52264.45万元,累计为参保群众直接报销医疗费33824.61万元。为给广大参保群众提供高效便捷的医保服务,全县42家定点医疗机构都建立了健康扶贫“一站式”结算平台,对建档立卡贫困人口还实行了“先诊疗后付费”的特殊政策。该县通过“一站式”结算平台,将基本医保、大病保险、扶贫特惠保、医疗救助、医院减免、政府兜底等保障政策

全部纳入“一站式”结算服务内容,做到了“一套资料、一次审核、一次签字、一次付款”办理各项医保待遇,简化了程序,方便了群众,真正实现了“让数据多跑路,让群众少跑腿”的便民目标。

聚焦基金安全可持续目标,实行“总额控费、月控管理”办法。针对全县城乡居民医保基金2018年出现亏损的情况,绥宁县医疗保障局在加大打击欺诈骗保力度的同时,采取了“总额控制、月控管理”的办法,将各协议医疗机构全年总额控费指标分解到每月控制管理。此项措施的出台,促使各协议医疗机构加强了内部管理,不断规范医疗行为,重复收费、分解收费、超标收费、过度医疗等违规现象得到有效遏制。截至2019年底,全县城乡居民医保按《协议》住院报销支出10010万元,较2018年同期减少1070万元,下降了9.66个百分点,有效缓解了基金支付压力,达到了共同维护基金安全的目的。

湖南省豆制品加工产业技术创新战略联盟在武冈成立

强强联合推动产业创新发展

邵阳日报讯 (记者 艾哲 通讯员 曾志) 1月9日上午,寒气袭人,武冈市特色产业办大门口却喜气洋洋,湖南省豆制品加工产业技术创新战略联盟在此挂牌成立。

豆制品加工是武冈市的传统优势产业,以其传统卤水点浆工艺制作出来的豆腐具有鲜、嫩、香、细、软等优点,无论水煮、烘焙或煎炸均口感极佳。该市87家规模企业中,豆制品加工企业达38家,占规模企业总数的43.7%,工业总产

值达37.6亿元。

湖南省豆制品加工产业技术创新战略联盟以服务豆制品企业、服务产业为宗旨,以推广新技术、新工艺、新原料为手段,以资源共享、强强联合推动豆制品产业技术创新和产业发展。此次该联盟花落武冈,是该市继获得“中国卤菜之都”“全国豆制品加工50强县(市)”等荣誉之后获得的另一“金招牌”。同时,也为湖南省的豆制品加工行业提供了一个极好的创新发展平台。

山货借“网”出山卖得俏

邵阳日报讯 (记者 童中涵 通讯员 石颂军) 1月4日,新邵县陈家坊镇德源生态农庄的负责人石炜坐在家电脑旁就和深圳一商客签下2吨莲子、3吨冬笋和3000个猪血丸子的订购合同。“这一单网络销售收入达8万余元,可赚纯利4万余元。”石炜高兴地告诉记者。

如今,在新邵县,1.2万余名昔日常年在跑生意的农村青年“班师回营”,坐在家中利用网络闯市场、谈生意。该县不仅是久负盛名的鱼米之乡,还有柑橘、百合、玉兰片、山羊等农产品和特色支柱产业。过去,为销售这些农产品,全县万余农户南下北上拓销路。近年来,县委、县政府为帮助农民坐在家中闯市场,为全县15个乡镇的413个村开通了宽带网络,让农户通过网上查询、发电子邮件、设立销售平台等方式,四处为农产品

寻找“婆家”。

随着互联网经济向乡村蔓延,越来越多的农民开始利用网络了解市场信息、把握市场变化、销售特色农产品。2019年,该县因势利导制定《新邵县特色农副产品推广方案》,成立了经纪人农副产品推广小组,搭建起“线上+线下”的销售平台,并在县城设立了农副产品集散中心,将特色农副产品送上“互联网快车道”,为农产品销售打开了一个“新世界”的大门,极大提高了农民特别是贫困村民的种养热情。

陈家坊镇农民陈建毛长年在镇中心经销稻种、菜种、饲料、农药、化肥等农产品。他说:“以前没有互联网,每个月都要跑两三次河南、山东、江苏、上海等地进货。现在店里缺什么货,打开微信或QQ与对方一聊,第三天就送来了。一个月下来,能节约开销上千元。”

“扶贫鸡”上市 村民乐开怀

邵阳日报讯 (通讯员 胡权) 1月6日,天微亮,隆回县荷香桥镇山里红村平子山生态养鸡场内已是一派忙碌景象。“今天是个大喜的日子,养了半年多的‘扶贫鸡’终于出栏了!”中国人寿湖南省分公司驻山里红村帮扶工作队队长李忠于和队员们忙着称重装车,心里早就乐开了花。

李忠于介绍,这批“扶贫鸡”约有2000只,每只鸡的重量在2公斤左右,中国人寿湖南省分公司按照高于市场行情的价格统一收购,仅养鸡这一项,就可以为村里带来20余万元的收入。

平子山生态养鸡场的“鸡司令”、63岁的贫困村民刘生庆心里也乐开了花。他自豪地分享着自己一年来的“成绩单”:养了7头猪,卖了3

万多元;养了2头牛,生了1个牛崽崽,卖了7000多元;养了500多只鸡鸭,扶贫工作队按每公斤50元的价格收购,大概可以卖6万多元……

贫困户年入10万元,得益于该村成功探索出的“产业+合作社+农户”的扶贫模式。驻村帮扶工作队帮助该村成立了隆回县山里红村祥园致富专业合作社和平子山生态养殖专业合作社,组织全村144户贫困户参加培训并与合作社签订了合同。由驻村工作队后盾单位出资近30万元,为建档立卡贫困户每人入股500元,让他们每年可获得股金15%的固定分红。将贫困人口的生产要素合理融入扶贫产业中,让贫困户获取生产经营或薪金收益,真正实现产业扶持、利益联结两个全覆盖,激发了贫困群众的内生动力。

武冈开展“传承好家风 欢乐过新年”活动

1月7日,武冈市建设新时代文明实践中心全国试点工作指挥部办公室发出公开信,倡导市民“传承好家风 欢乐过新年”。

“传承好家风 欢乐过新年”活动是武冈市为深入贯彻落实习近平总书记“注重家庭、注重家教、注重家风”重要指示,大力践行社会主义核心价值观,引导市民养成修身律己、崇德向善、礼让宽容的道德风尚而开展的一次文明实践活动。

活动期间,该市还将开展表彰文明家庭、评选好家训、文艺家送春联等系列活动。(记者 欧阳德珍)

洞口县乡镇管道天然气接收门站项目开工

上月31日,洞口县乡镇管道天然气利用工程L-CNG门站暨长输管道天然气接收门站建设项目开工仪式在竹市镇香樟村隆重举行。该项目建成后,不仅能让沿线居民用上安全、环保、方便、廉价的清洁能源,同时对优化能源结构、推动当地经济可持续发展也具有重要意义。

该项目计划总投资3亿元。建成后,洞口县高沙镇等12个乡镇可享受管道气和调峰LNG双气源,日供气量可达10万立方米。(通讯员 雷以金 郭文志)

城步举行湘桂黔三省区毗邻县(市)象棋邀请赛

1月3日至5日,2020年“中国体育彩票”湘、桂、黔三省(区)毗邻县象棋邀请赛在城步苗族自治县举行,贵州天柱县、广西三江县、湖南靖州县等13个县(市)的72名象棋爱好者参赛。

此次比赛以“丰富赛事、加强交流、促进民族团结”为主题。经过9轮激烈角逐,来自通道的杨兴华、洞口的袁辉勇、隆回的周述胜分获个人第一、第二、第三名,洞口队、城步一队、绥宁队分获团体第一、第二、第三名。

中国象棋特级国际大师许银川到场指导,并上演一人对阵26人的精彩“车轮大战”。

(通讯员 阳望春 戴龙柱)